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Note méthodologique

Étude réalisée par l'Ifop pour Paris Match à partir d’un échantillon de 1007
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille, niveau d’éducation) après 
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées 
du 31 août au 1er septembre 2006.
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Synthèse. 
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L’approbation de l’action de Jacques Chirac continue de progresser.

• Le jugement sur l’action de Jacques Chirac comme Président de la République continue de s’améliorer ce mois-ci. Avec 39% 
d’approbation (+2), Jacques Chirac retrouve le niveau qu’il avait en septembre 2005 (38%) ; en cinq mois, la popularité du Président 
a progressé de 10 points. Les mécontents restent néanmoins nettement majoritaires (61%, -2).

Le locataire de l’Elysée réalise ses meilleurs scores auprès des jeunes (42% d’approbation chez les personnes âgées de moins de 35 
ans), des artisans et commerçants (50%), ainsi que parmi les indépendants sans salariés et les employeurs (48%). Les soutiens du 
Président restent majoritaires à droite malgré une baisse significative de l’approbation parmi les sympathisants de l’UMP (57%, -10 
points). A gauche, l’opinion évolue peu (26%, +1). C’est auprès des personnes se déclarant sans sympathie partisane que Jacques 
Chirac enregistre la plus forte progression (46% d’opinions positives, +17 points).

• L’action diplomatique menée par le Président de la République et sa volonté d’impliquer fortement la France dans la crise libanaise 
semblent lui profiter puisqu’une large majorité de Français (76%, +4 points) considère qu’il défend bien les intérêts de la France à
l’étranger. Ce taux culmine à 88% parmi les personnes âgées de 65 ans et plus. Le soutien à l’action internationale de Jacques Chirac 
apparaît par ailleurs aussi fort à droite qu’à gauche (80% parmi les proches de l’UMP et 81% auprès des sympathisants socialistes). 
Par ailleurs, 71% des Français estiment que Jacques Chirac mène une bonne politique européenne, soit 10 points de plus qu’en juillet. 

Si le Président bénéficie de traits d’image très favorables concernant sa stature internationale, il souffre toujours de jugements 
majoritairement défavorables s’agissant de son action intérieure. On enregistre toutefois de ce point de vue des évolutions favorables 
en cette rentrée politique. Ainsi, 41% des personnes interrogées le considèrent sensible aux aspirations des Français (+6 points), ce 
taux montant à 66% parmi les sympathisants de l’UMP (+7 points) mais restant nettement inférieur auprès des proches de la gauche 
(27%, +2 points). Enfin, 40% des Français estiment que Jacques Chirac mène une bonne politique sociale (+5 points).

Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Septembre 2006 -



4

L’approbation de l’action du Premier ministre progresse fortement.

• 38% des Français approuvent l’action de Dominique de Villepin comme Premier ministre, soit 10 points de plus qu’en juillet. A 
l’inverse, 62% (-10 points) des personnes interrogées n’approuvent « plutôt pas » (29%, +1) ou « pas du tout » (33%, -11) son 
action. Alors qu’il avait enregistré au début de l’été son plus mauvais score depuis son arrivée à Matignon, Dominique de Villepin 
regagne une partie du terrain perdu suite à la crise du CPE. Sa popularité reste néanmoins nettement inférieure à ce qu’elle était il y a 
un an (55% d’opinions positives en septembre 2005).

La remontée du Premier ministre s’avère particulièrement sensible auprès des personnes âgées de 35 ans et plus : 40% (+13 points) 
approuvent désormais son action. La hausse est forte également parmi les catégories populaires : Dominique de Villepin gagne 12 
points chez les ouvriers (37% d’opinions favorables) et 20 chez les employés (43%) ; la progression apparaît beaucoup plus timide 
chez les professions intermédiaires (28%, +2 points) et le Premier ministre perd même un peu de terrain chez les cadres supérieurs 
et professions libérales (24%, -2).

Enfin, à la différence du Président de la République, le Premier ministre enregistre une forte progression du soutien des sympathisants 
de l’UMP : 60% d’entre eux approuvent son action, soit 10 points de plus qu’en juillet. 

• La remontée de la popularité du Premier ministre se confirme par le net redressement de l’ensemble de ses traits d’image. Le 
leadership de Dominique de Villepin sur son équipe gouvernementale redevient ainsi majoritairement bien perçu : 54% des 
interviewés estiment qu’il dirige bien l’action de son gouvernement (+8 points). A nouveau, c’est à droite que la progression s’avère la 
plus importante (66%, +10 points).  46% des personnes interrogées estiment par ailleurs que le Premier ministre est un homme de
dialogue, soit 6 points de plus qu’en juillet et 18 points depuis « l’effondrement post-CPE ». 

Sur les dimensions proprement liées à l’action de Dominique de Villepin, les indicateurs sont également plus favorables qu’avant les 
vacances du gouvernement. Ainsi, 46% (+9 points) des Français considèrent que le locataire de Matignon mène des réformes utiles 
pour le pays et 41% jugent favorablement sa politique économique et sociale (+6 points).
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La crédibilité de l’opposition reste minoritaire malgré un souhait de victoire toujours favorable à la gauche.

42% des Français estiment que les représentants de l’opposition feraient « certainement » (13%) ou « probablement » (29%) mieux 
que le gouvernement s’ils étaient au pouvoir.  En juillet, 43% des interviewés partageaient cette opinion. Notons que ce doute quant à la 
crédibilité de l’opposition est majoritaire chez les Verts (59%) et de manière moins surprenante auprès des proches du FN (54%) 

Bien qu’en légère régression, le souhait de victoire de la gauche lors de la prochaine élection présidentielle demeure majoritaire (51%, 
contre 52% en juillet). 43% (+1) souhaitent à l’inverse une victoire de la droite en 2007. 

Ségolène Royal : le meilleur président « socialiste » de la République. 

Ségolène Royal apparaît comme la personnalité socialiste qui ferait le meilleur Président de la République aux yeux de 34% des 
personnes interrogées. Elle devance nettement Lionel Jospin (18%), Dominique Strauss-Kahn (16%) et Jack Lang (13%). Laurent Fabius 
(7%) et François Hollande (5%) se situent quant à eux nettement en retrait. Parmi les sympathisants socialistes, la députée des Deux-
Sèvres domine encore plus nettement ses rivaux : elle obtient 43% des soutiens contre 26% pour Lionel Jospin, ce dernier creusant 
l’écart avec les autres candidats potentiels (11% pour DSK, 10% pour Jack Lang et 6% pour Laurent Fabius). Relevons que les 
sympathisants de droite placent Dominique Strauss-Kahn en tête de leurs choix. 
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Le classement des personnalités.

Ségolène Royal prend la tête du classement des personnalités, malgré une légère baisse de sa popularité (70% d’opinions positives, 
contre 72% en juillet). Pâtissant d’un recul sévère (-5 points), Bernard Kouchner descend en deuxième position (69%). Jack Lang, en 
nette progression, reste quant à lui dans le trio de tête (67%, +4 points). 

D’autres personnalités socialistes enregistrent des évolutions favorables. Ainsi, François Hollande gagne 3 points (54% d’opinions 
positives) et Laurent Fabius en engrange 5 (40%). La popularité de Lionel Jospin en revanche n’évolue guère : l’ancien Premier ministre 
occupe la 17e place du classement avec 52% d’opinions favorables (+1). Du côté du Parti Communiste, Marie-George Buffet progresse 
sensiblement avec 49% d’opinions positives (+6 points). La situation apparaît plus critique à l’extrême-gauche puisque Arlette Laguiller 
perd 5 points (51%) et chute à la 18è place du classement, alors qu’Olivier Besancenot enregistre une baisse de 4 points (47%). 

A droite, les évolutions les plus notables concernent le « clan chiraquien ». Le Président gagne 5 points (50%) pendant que Dominique 
de Villepin fait un bon de 18 places et obtient ce mois-ci 52% d’opinions favorables (+13 points). Michèle Alliot-Marie quant à elle 
confirme sa 7è place au classement des personnalités en progressant de 3 points (60%).

Notons enfin que la popularité du ministre de l’Intérieur est stable (62%, - 1 point), alors que celle de Jean-Louis Borloo progresse 
sensiblement (65%, +5). Le ministre de l’Emploi se situe désormais à la 4e place du classement et obtient son meilleur score depuis la 
création de ce tableau de bord.

A l’extrême-droite, Jean-Marie Le Pen conserve un socle non négligeable d’opinions positives (24%, stable), pendant que sa fille, Marine 
Le Pen, gagne 3 points avec 27% de jugements favorables. 
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Les duels.

Opposés en duel à Nicolas Sarkozy, trois des éventuels prétendants à l’investiture socialiste connaissent des fortunes diverses.  

Avec 20 points de retard sur le Président de l’UMP, le Premier Secrétaire du PS est nettement battu (59% contre 39%). François 
Hollande ne l’emporte qu’auprès d’un seul segment de population, à savoir les jeunes de moins de 25 ans (60% contre 40% en faveur de 
Nicolas Sarkozy).

Lionel Jospin réussit mieux que François Hollande mais est également nettement distancé avec 41% contre 56% pour l’actuel Ministre de 
l’Intérieur. L’ancien Premier ministre devance toutefois Nicolas Sarkozy auprès de certaines catégories : les jeunes (61%), les ouvriers 
(51%) , les fonctionnaires (51%) et les Bac +2 (55%).

Surtout, dans le détail des familles politiques, on est frappé par le poids du « sarkozysme » de gauche : 30% des proches de la gauche 
déclarent préférer le président de l’UMP à Lionel Jospin voire une majorité des sympathisants des Verts (55%) et un proche du PS sur 
cinq. On retrouve ce phénomène avec une ampleur encore plus grande s’agissant de François Hollande : 55% des sympathisants des 
Verts et jusqu’à 29%  des proches du PS choisissent Nicolas Sarkozy  

En revanche, le rapport de force s’avère très différent lorsque Ségolène Royal est opposée au Président de l’UMP : la Présidente du 
Conseil Régional de Poitou-Charentes devance ce dernier d’un point : 49% contre 48%. Cette meilleure « résistance » de la députée des 
Deux-Sèvres face au « champion de la droite » tient avant tout à sa capacité à rassembler les sympathisants de gauche - 82% la 
préfèrent à Nicolas Sarkozy (ils n’étaient que 67% à choisir Lionel Jospin) – et les sympathisants socialistes (90% contre 77% pour 
l’ancien Premier ministre). Par ailleurs, Ségolène Royal parvient à attirer 14% des proches de la droite dont 28% de sympathisants UDF.
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Les conversations des Français.

La hausse du prix des carburants et du gaz constitue le premier sujet de conversation des Français : 78% ont abordé ce thème avec 
leurs proches, contre 70% en juillet. Notons que les ouvriers sont 89% à déclarer avoir parlé de ce thème.

L’envoi de 2000 soldats français au Liban a particulièrement marqué l’opinion puisque 60% des Français ont parlé de ce sujet avec leurs 
proches. 

Au chapitre économique et social, la création du chèque-transport pour les salariés a retenu l’attention de 52% des personnes 
interrogées (ce taux montant à 60% parmi les salariés du privé). La baisse du chômage en juillet a mobilisé 48% des interviewés, ce qui 
traduit l’audience croissante des annonces gouvernementales dans ce domaine (en juillet, 40% seulement des Français avaient parlé du 
recul du chômage). Le doublement de la prime pour l’emploi a quant à lui intéressé 46% des interviewés.

Le projet d’interdiction de fumer dans les lieux publics n’a pas échappé à l’attention des Français, 54% d’entre eux en ayant fait mention 
dans leurs conversations. Ce taux monte à 68% parmi les jeunes de 18 à 24 ans.

Dans l’actualité politique, la préparation de l’élection présidentielle apparaît comme le premier sujet de conversation (44% des Français 
en ont parlé), à égalité avec la désignation du candidat socialiste (44%, ce taux montant à 59% parmi les proches du PS). Le retour 
d’Alain Juppé à Bordeaux n’a intéressé qu’un peu plus d’un Français sur trois (36%), alors que les universités d’été des partis politiques 
ont été très peu présentes dans les discussions (23% de mentions).

La question de l’actu.

En lien avec l’appréciation de la politique étrangère du Président de la République, les Français apportent un soutien massif à sa décision 
d’envoyer 2000 soldats au Liban pour renforcer la FINUL. 62% des personnes interrogées approuvent en effet cette décision, ce taux 
montant à 81% parmi les cadres supérieurs et professions libérales. Alors que les sympathisants de l’UMP sont les plus prompts à
soutenir la décision présidentielle, l’adhésion se manifeste dans l’ensemble des catégories politiques (62% parmi les proches du PS), à
l’exception des sympathisants communistes (43%) et frontistes (39%).
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Le match de l’exécutif. 
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L’approbation de l’action de Jacques Chirac
comme président de la République. 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Jacques Chirac comme président de la 
République ? 

Toujours dans le rouge, comme il l’est depuis la crise référendaire de mai-juin 
2005, Jacques Chirac remonte petit à petit (+ 4 en mai, + 5 en juillet après le 
– 1 de juin, + 2 cette fois-ci) la pente brutalement descendue après le CPE, 
surtout grâce aux électeurs sans sympathie partisane affirmée (+ 17).

 

Rappel 
Juillet 2006 

Septembre 
2006 

Evolution 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Approuve ......................................   37    39  + 2 

• Approuve tout à fait ................................    7     6  - 1 

• Approuve plutôt ......................................   30    33  + 3 

TOTAL N’approuve pas .............................   63    61  - 2 

• N’approuve plutôt pas .............................   30    31  + 1 

• N’approuve pas du tout ...........................   33    30  - 3 

− Ne se prononcent pas .........................    -     -  - 

TOTAL .......................................................   100     100   - 
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L’évolution depuis novembre 2003. 
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Les traits d’image associés
au président de la République. 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond bien ou mal à l’idée 
que vous vous faites de Jacques Chirac comme président de la République ? 

76%

71%

41%

40%

72%

61%

35%

37%

Défend bien les
intérêts de la France à

l’étranger 

Mène une bonne
politique européenne 

Est sensible aux
aspirations des

Français

Mène une bonne
politique sociale

Septembre 2006

Juillet 2006

C’est l’international qui tire vers le haut le chef de l’Etat avec 76%, presque 
autant à gauche (73%) qu’à droite (78%) et un redressement européen (+ 10 
après les + 3 de juillet) qui efface presque l’échec référendaire de 2005 ; 
malgré un mieux (+ 3), la politique sociale reste minoritaire (60%). 
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L’approbation de l’action de Dominique de Villepin
comme Premier ministre. 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Dominique de Villepin comme Premier 
ministre ? 

Belle remontée des enfers : en juillet le Premier ministre enregistrait son plus 
mauvais score depuis son arrivée à Matignon ; en deux mois (pas d’enquête 
en août), il se redresse grâce surtout aux sympathisants de droite (+ 13), 
notamment UMP (+ 10). Sa hausse est sensible chez les 65 ans et plus (+ 13) 
et chez les commerçants et artisans (+15) chez lesquels il est à nouveau 
majoritaire ; hausse nette également chez les femmes (+ 13).

 

Rappel 
Juillet 2006 

Septembre 
2006 

Evolution 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Approuve.......................................   28    38  + 10 

• Approuve tout à fait ...............................    8     6  - 2 

• Approuve plutôt .....................................   20    32  + 12 

TOTAL N’approuve pas .............................   72    62  - 10 

• N’approuve plutôt pas.............................   28    29  + 1 

• N’approuve pas du tout...........................   44    33  - 11 

− Ne se prononcent pas ........................    -     -  - 

TOTAL ...................................................... 100 100 - 
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L’évolution depuis juin 2005. 
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Les traits d’image associés au
Premier ministre. 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond bien ou mal à l’idée 
que vous vous faites de Dominique de Villepin comme Premier ministre ? 

46%

46%

41%

46%

40%

37%

35%

54%Dirige bien l’action de
son gouvernement

Est un homme de
dialogue

Mène des réformes
utiles pour le pays

Mène une bonne
politique économique

et sociale
Septembre 2006

Juillet 2006

Tous les traits de son image sont à la hausse, liée à l’apaisement estival de la 
concurrence à droite (+ 8 pour direction du gouvernement), et aux mesures 
sociales annoncées (+ 9 pour les réformes utiles). Tout en restant minoritaire 
(59% de jugements négatifs), même l’appréciation de sa politique 
économique et sociale progresse, essentiellement grâce à la droite.
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L’opposition. 
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Le jugement à l’égard de l’opposition. 

Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel si elle était au pouvoir ? 

 

Rappel 
Juillet 2006 

Septembre 
2006 

Evolution 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ..............................................   43    42  - 1 

• Oui, certainement ................................   12    13  + 1 

• Oui, probablement ...............................   31    29  - 2 

TOTAL Non .............................................   57    58  + 1 

• Non, probablement pas .........................   35    36  + 1 

• Non, certainement pas .........................   22    22  = 

− Ne se prononcent pas .......................    -     -  - 

TOTAL ..................................................... 100 100  
 

   

Doute toujours majoritaire sur la crédibilité de l’opposition, particulièrement 
sensible chez les Verts (59% de jugements négatifs), les sympathisants du FN 
(54%) et les électeurs sans sympathie partisane (50%). 
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L’évolution depuis novembre 2003. 

39 39 37
40

43 41
37 36

40
37

43 42

59 60
57 58

63 64
59

63

57 58

41
45

42
37

43 41 41

3534
39

36
39 37 35 37

34
37 36

39

58
63

5961
58

5557
626465

60
63

56
60

63 61
6463

66
6364

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

nov-
03

déc-
03

janv-
04

févr-
0 4

mars-
04

avr-
04

mai-
04

juin-
0 4

juil-
04

août-
04

sep t-
04

oct-
04

no v-
04

déc-
04

janv-
05

févr-
05

mars-
0 5

avr-
0 5

mai-
05

juin-
05

juil-
05

août-
0 5

sep t-
05

oct-
05

nov-
05

d éc-
0 5

janv-
0 6

févr-
06

mars-
06

avr-
0 6

mai-
0 6

juin-
06

juil-
06

ao ût-
06

sep t-
0 6

Oui Non



19

Les rapports de forces politiques. 
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Le souhait de victoire. 

Question : Pour la prochaine présidentielle, au fond de vous-même, souhaitez-vous plutôt la victoire de 
la gauche ou plutôt la victoire de la droite ? 

 

Rappel 
Juillet 2006 

Septembre 
2006 

 (%) (%) 

• La victoire de la gauche ..................................... 52 51 

• La victoire de la droite ....................................... 42 43 

− Ne se prononcent pas .................................... 6 6 

TOTAL .................................................................. 100 100 
 

   

Le redressement de l’exécutif entraîne une légère réduction de l’avantage de 
la gauche, + 11 en juin, + 10 en juillet, + 8 ce mois-ci. C’est probablement la 
clé de la prochaine élection présidentielle que l’équilibre entre ce désir 
d’alternance et les figures présidentielles susceptibles de l’incarner. 
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Le meilleur président de la République.

Question : Parmi ces éventuels candidats socialistes à l’élection présidentielle, lequel serait selon vous le 
meilleur président de la République ?

Sur ce nouvel indicateur d’aptitude à la fonction présidentielle, Ségolène Royal 
fait toujours la course en tête : 16 points d’avance sur Lionel Jospin dans 
l’ensemble de l’opinion, et même 17 chez les sympathisants socialistes (43% 
contre 26%). Lionel Jospin la devance quand même chez les 18-24 ans (29% 
contre 23% et 19% à Jack Lang) et chez les commerçants et artisans (25% 
contre 16%) mais Ségolène Royal triomphe chez les ouvriers (39% contre 
22% à Lionel Jospin).

 

Septembre 
2006 
(%) 

Sympathisants 
socialistes 

(%) 

• Ségolène Royal ...............................................   34  43 

• Lionel Jospin ...................................................   18  26 

• Dominique Strauss-Kahn ..................................   16  11 

• Jack Lang .......................................................   13  10 

• Laurent Fabius ................................................    7  6 

• François Hollande ............................................    5  3 

− Aucun de ceux-là (réponse non suggérée) ......    7  1 

− Ne se prononcent pas...................................    -  - 

TOTAL.................................................................   100     100   
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Le match des personnalités. 
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 

D. de Villepin ressuscité (+ 13 grâce aux bons résultats de l’emploi et aux 
promesses de la rentrée), S. Royal confirmée (en tête pour la première fois du 
tableau de bord malgré un recul de 2 points), Bernard Kouchner effrité (- 5), 
les leaders du « Non » de gauche en recul (J. Bové, A. Laguiller – 5, O. 
Besancenot – 4), sauf M.G. Buffet (+ 6), J.L. Borloo jamais si haut (+ 5) 
parvient en tête de la droite. 
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- Récapitulatif : Total bonne opinion -
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Le duel n°1 : Nicolas Sarkozy – Lionel Jospin.

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Dans ce « duel de préférence », le retard de Lionel Jospin est impressionnant 
(15 points) : il est dû à l’hémorragie des sympathisants de gauche (30% lui 
préfèrent Nicolas Sarkozy) alors que 14% seulement de sympathisants de 
droite « passent » à Lionel Jospin. Celui-ci l’emporte toutefois chez les 18-24 
ans (61%), les ouvriers (51%) et les fonctionnaires (51%).

 

Rappel Mars 
2006 

Septembre 
2006 

 (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................. 52 56 

• Lionel Jospin ..................................................... 47 41 

− Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ....... 1 3 

− Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...... - - 

− Ne se prononcent pas .................................... - - 

TOTAL ..................................................................   100     100   
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Le duel n°2 : Nicolas Sarkozy – Ségolène Royal.

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Si Ségolène Royal fait elle plus que jeu égal avec Nicolas Sarkozy, c’est qu’elle retient 
beaucoup mieux les sympathisants de gauche (16% seulement lui préfèrent Nicolas 
Sarkozy contre 30% quand c’est Jospin), et particulièrement socialistes (90% la 
préfèrent au Ministre de l’Intérieur, 77% seulement quand c’est Jospin). Elle attire 14% 
de ceux de droite dont 28% de ceux de l’UDF. Les non-bacheliers penchent vers Nicolas 
Sarkozy (58% chez les sans diplômes), les bacheliers préfèrent Ségolène Royal (32% 
seulement de Sarkozystes chez les diplômés du supérieur).

 

Rappel 
Janvier  
2006 

Rappel 
Avril 
2006 

Rappel 
Mai 2006

 

Rappel 
Juin 2006

Septem-
bre 

2006 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ségolène Royal.................................................. 46 52 49 51 49 

• Nicolas Sarkozy ................................................. 52 47 50 48 48 

− Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ....... 2 1 1 1 2 

− Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...... - - - - - 

− Ne se prononcent pas .................................... - - - - 1 

TOTAL ..................................................................   100     100     100     100     100   
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Le duel n°3 : Nicolas Sarkozy – François Hollande.

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Le handicap du Premier Secrétaire du PS est encore plus fort que celui de 
l’ancien Premier ministre (20 points d’écart avec le Président de l’UMP) : 
François Hollande attire moins à droite (9% au lieu de 14%) et retient moins 
les sympathisants socialistes (69% contre 77% pour Lionel Jospin). 

 

Rappel 
Novembre 

2004 

Rappel 
Décembre 

2004 

Septem-
bre 2006 

 (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy................................................. 59 57 59 

• François Hollande .............................................. 40 41 39 

− Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée)....... 1 2 2 

− Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...... - - - 

− Ne se prononcent pas.................................... - - - 

TOTAL..................................................................   100     100     100   
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Le match des Français. 
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Les conversations des Français. 

Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine vos conversations avec 
vos proches, chez vous ou au travail ? 

Plus de football, plus de canicule, pas de faits divers, les sujets de conversation à plus de 
50% sont rares ce mois-ci, sauf bien sûr la hausse des carburants (78%, 8 points de plus 
qu’en juillet) et l’envoi des soldats au Liban (60%). Petit à petit, la baisse du chômage fait 
parler d’elle (48%, + 8) et, malgré l’été, la désignation du candidat socialiste atteint 44% 
(59% chez les sympathisants socialistes) et la préparation de l’élection présidentielle 
progresse toujours : 44% (+ 11).

60%

54%

52%

48%

46%

46%

46%

44%

44%

36%

34%

24%

23%

18%

78%La hausse du prix des carburants et du gaz  

L’envoi de 2000 soldats français au Liban  

Le projet d’interdiction totale de fumer dans les lieux publics  

La création d’un chèque-transport pour les salariés  

La baisse du chômage en juillet  

Le doublement de la prime pour l’emploi  

La mobilisation pour les familles expulsées du squat de Cachan  

Les attentats dans une station balnéaire turque et à Istanbul  

La préparation de l’élection présidentielle de 2007  

La désignation du candidat socialiste à l’élection présidentielle  

Le retour d’Alain Juppé à Bordeaux  

L’expiration de l’ultimatum de l’ONU à l’Iran pour son programme
nucléaire  

Le projet d’enregistrement vidéo des interrogatoires lors des gardes
à vue et des auditions chez le juge  

Les universités d’été des partis politiques  

Le débat sur la fusion Suez-Gaz de France  

- Récapitulatif : Oui -
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Le match de l’actu. 
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La question de l’actu. 

Question : Approuvez-vous la décision de Jacques Chirac d’envoyer 2000 soldats français 
supplémentaires au Liban pour renforcer la FINUL ? 

Approbation nette, presque les deux tiers dans l’ensemble de l’opinion : les 
plus réticents sont les sympathisants FN (39% seulement d’approbation) et 
PC (43%). Les UMP approuvent à 73%.

 

Septembre 
2006 

Sympathi-
sants de 
gauche 

Sympathi-
sants de 

droite 

 (%) (%) (%) 

• Oui .................................................................... 62 58 67 

• Non.................................................................... 38 42 33 

- Ne se prononcent pas ...................................... - - - 

TOTAL .................................................................... 100 100 100 
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Contacts. 
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Ifop:
01 45 84 14 44

Frédéric DABI
Directeur du Département
Opinion Publique
frederic.dabi@ifop.com

Jérôme FOURQUET
Directeur Adjoint
Département Opinion Publique
jerome.fourquet@ifop.com


